
Consiglio Comunale INT 491 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: BUONI TAXI: BUONI PER CHI ?

PREMESSO CHE

-  in  data  1°  aprile  nel  sito  istituzionale della  Città  di  Torino,  pagina  Informa disAbile,  è  stata
pubblicata  la  notizia  intitolata  “Taxi,  tornano i  buoni  sconto  del  50% per  over  65  e  categorie
fragili”. Il testo è il seguente: “Dal 1 aprile al 31 dicembre torna la convenzionetra il Comune di
Torino e la cooperativa Taxi Torino per utilizzare i buoni viaggio. I ticket danno diritto allo sconto
del 50% sulla corsa in misura non superiore a 20 euro per ognitratta.  L’iniziativa è dedicata ai
torinesi over 65, alle persone con cecità o disabilità, con invalidità riconosciuta maggiore o pari al
65% e ai  cittadini  affetti  da malattie  chenecessitano di  cure continuative.  Potranno richiedere i
buoni viaggio anche le donne in gravidanza e i membri di nuclei familiari assistiti dai Servizi sociali
attraverso la piattaforma SolidApp – Torino Solidale. Restano validi i codici rilasciati dal Comune
nel  2021, mentre chi non ne ha ancora fatto richiesta può compilare il modulo di  registrazione.
Quando si prenota il taxi è necessario specificare al centralino –chiamando i numeri 0115737 o
0115730 – che si intende utilizzare un buono viaggio ecomunicare codice fiscale, codice univoco,
indirizzo di partenza e di arrivo. La  cooperativa Taxi Torino mette a disposizione dei cittadini un
servizio di trasporto pubblicocapillare, con una flotta di 1.446 vetture e parcheggi dislocati nei punti
strategici dellacittà. Un’opportunità preziosa per chi debba muoversi in sicurezza oggi più che mai
che, a differenza di tutti gli altri, garantisce la copertura dell’intera area metropolitana h24 365
giorni all’anno senza interruzioni. E’ questo da sempre il patto tra le municipalità e una categoria di
lavoratori che a turno permettono al cittadino di essere assistito nelle sue necessità di spostamento.
Compresi i portatori di handicap, la guardia medica o altre  realtà per le quali esistono specifiche
convenzioni.”;
- medesima informazione veniva riportata dal sito della Cooperativa Taxi Torino;

RILEVATO E CONSIDERATO CHE

- secondo quanto pervenuto nella sfera di cognizione dello scrivente, è piuttosto frequente il rischio
che, in assenza di parametri economici ai quali fare riferimento, il servizio di trasporto taxi garantito
a  prezzi  calmierati  proprio  grazie  al  servizio dei  “buoni  taxi”  venga  erogato a  fruitori  che  per
capacità  economica  (flussi  reddituali/pensionistici  e/o  parametri  patrimoniali)  sarebbero
perfettamente in grado di sostenere l’importo del trasporto perintero;
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Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. quale sia l’importo a bilancio per il servizio “buoni taxi” per l’anno corrente;
2. quale sia l’importo a bilancio per finanziare il servizio “buoni taxi” nel prossimo triennio;
3. se l’Amministrazione abbia in progetto o allo studio la possibilità di collegare la  fruizione dei
“buoni  taxi”  per  ragioni  anagrafiche  (quindi  popolazione  over  65)  al  possesso  di  determinati
requisiti  economici  determinati  dall’indicatore  ISEE  o  da  altri  parametri  che  si  volessero
individuare;
4. se l’Amministrazione abbia contezza del numero delle corse effettuate col beneficio dei “buoni
taxi” da fruitori over 65 nel corrente anno ed in quelli precedenti (ultimo triennio).

Torino, 22/11/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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